

# 轻轻“壹点”，万张门票等你拿

## 本报联合省内热门景区免费派送门票，每天2000张

本报济南9月26日讯 黄金周临近，亲爱的读者盆友们打算去哪里玩？怎么才能玩得开心又便宜？本报联合山东省内近50个5A/4A级重磅景区，以及受欢迎的新景区，推出“万张门票免费大派送”活动，让广大的读者盆友们享受到最实惠的黄金周福利。

从26日开始，齐鲁晚报官网、微博、微信、新闻客户端同步进行门票免费大派送，每天有10个景点2000张门票（每个景点200张门票）等你领！我们将选择10个景点中有代表性的图片，并对该景点进行简要说明，读者盆友可以根据景点的图片和说明，猜猜其来自哪个景区。只要你能猜对景点名

字（图片很好猜哟），就有机会免费领到一张该景区门票，门票有效期一直到2014年12月31日哦（个别山岳型景区冬季闭园，请获奖读者自己安排好时间）。

今天“猜图抢票”活动的景区门票来自：沂水天上王城、济南红叶谷、山东地下大峡谷、山东萤火虫水洞、莒南县天马岛、济南长清区灵岩寺、济南历城区水帘峡、泰安市太阳部落、泰山地下大裂谷景区、水泊梁山。

详细的图片和说明在齐鲁晚报客户端——齐鲁壹点里！景区很诱人，盆友们放开抢，千万别手软！

### 抢票方式：

- 1.手机扫描本文中的二维码图片，下载齐鲁壹点客户端；
- 2.在客户端“一万张景区门票免费送”专题相应稿件后，当天下午5点以前，回复评论来竞猜文中的景点图片即可，回复格式：猜图抢票+图片序号+景区名称；
- 3.每个手机号对应的ID可以竞猜多张图（但依然只有获取猜对的景区里一张门票的机会），第二天早上8点前，我们将通过短信通知中奖者，用户凭短信到景区验证后即可

办理免费入园手续。

友情提醒：短信转发无效，删除则门票作废。

（本报记者）



# 四景区免费一天，游客担心挤爆了

## 大明湖等10月1日当天免费，2日至7日恢复正常收费



不少济南市民喜欢到大明湖晨练，今年10月1日该景区将对游客免费一天。（资料片） 本报记者 乔显佳 摄

本报济南9月26日讯（记者 刘雅菲 万兵） 26日，记者从济南市委、市政府新闻发布会获悉，10月1日当天，济南市天下第一泉风景区大明湖景区、千佛山风景名胜、动物园和植物园将免费，10月2日至7日恢复正常收费。

济南市园林局党委副书记杨德海介绍，为庆祝建国65周年，园林局举办此次“市民免费游园活动”。免费的景区分别是济南市天下第一泉风景区大明湖景区、千佛山风景名胜、动物园和位于章丘的济南植物园。

据介绍，这是济南市第二次举办免费的游园活动，上一次活动是在1999年，为庆祝建国50周年而举办的。

此外，由于国庆节期间公园景区客流量将会大量增加，园林局工作人员提醒市民尽量合理安排游园时间、游园线路，绿色低碳出行，错时游园，合理避开热点公园，避免10月1日各公园景区出现游客量超出最大负荷情况。

而为防止超出负荷的情况发生，各个景区也将在前期做好应急预案。“一旦游园人数出现饱和，各景区将严格按照《旅游法》相关规定限制入园人数，避免因客流量过大造成踩踏等事故。”杨德海说。

去年“十一”期间，趵突泉公园曾在东、南、北三个门口全部安装了红外线客流统计系统，进行动态数据监测。济南国信国旅张晓国称这种方法就值得借鉴，景区还可以通过官方网站、微信、微博等多种途径及时发布景区客流量信息，从而有效控制客流量，保证免费期间游览秩序。

免费一天的消息引来不少网友点赞，但也有部分网友担心这会导致景区超载，“要是人挤人，还是不要选在1日去。”

### 追问

## 1 趵突泉和五龙潭为啥不免费？ 公园面积较小，游客容量有限

记者注意到，在天下第一泉的三个收费景点中，只有大明湖在此次免费的范围内，趵突泉和五龙潭为啥不免费呢？济南市园林局党委副书记杨德海解释，“考虑到趵突泉景区和

五龙潭景区公园面积较小，游客容量有限，所以不免费。”同时，杨德海表示，在此次免费开放的四大景区内的收费项目和收费景点，“十一”依然照常收费。本报记者 刘雅菲 万兵

## 2 若游客激增景区能吃得消吗？ 大明湖好疏导，其他三个易超载

去年国庆节前，济南市旅游局公布了济南市部分4A级以上旅游景区的承载力。根据当时的统计，本次免费开放的景区中，大明湖景区最大承载力为13.49万人，千佛山公园8.1万人，济南市植物园5万人。去年“十一”新出台的《旅游法》规定景区接待旅游者不得超过景区主管部门核定的最大承载力，“十一”当天免费，会不会让这些景区吃不消？

济南国信国旅总经理张晓国此前曾表示，国内有两种景区容易出现超载现象，一种

是故宫这样体量大的文物古迹景区，一种是山岳型和岛屿型景区。这次免费的景区里，除了大明湖景区是开放性景区，体量大而且多口开放，容易疏导，其他三个景区都容易出现超载。

“如果不加节制敞开了放人很可能会造成超载。”济南国信国旅总经理张晓国说，这也对景区的预案和应急能力提出了很高的要求。“一方面要限流，及时控制人数；另一方面景区内要加派人手进行疏导。”

本报记者 刘雅菲 万兵

## 3 长假免费能否改为“一周一免”？ 专家称分散免费可以缓解客流压力

“我对国内节假日开放部分公园景区持谨慎欢迎的态度。”山东旅游职业学院原党委书记狄保荣说，这些年，济南市公园在体现公益属性方面做得不错。长期维持较低的票价水平，推出面向市民的通游年票以及市民持身份证免费进园晨晚练政策。当前，国内景区节假日人多，承载力过大是国情，免票带来的

高客流很可能带来卫生、生态、安全隐患加大等突出的问题。

他提出，今后随着财政资金的富足，还应该推行类似所有公园景区“一月免费开放一天”“一周免费开放一天”的政策。这样既可以让游人分享更多的发展红利，也可适当缓解仅在长假免费开放的客流压力。 本报记者 乔显佳

### 延伸阅读

## 明年是否免费 景区还不清楚

千佛山景区相关工作人员26日表示，对于上午市里开会宣布景区将免费开放一天的决定，他们并不掌握，尚未收到通知。对于景区因为免费开放一天损失的门票收入年底怎么算，以及明年同期还会不会安排免费，得到的回答是：“不好说，一切按照上级精神执行。”

记者注意到，此次济南市“不打招呼”宣布部分公园景区免费一天，在全国而言并非无例可循。自2012年起，国家发改委就分批次在其网站上公布在中秋和国庆期间降价或免费的公园景区名单，其中还涉及14家国家5A级景区、3家世界自然和文化遗产类景区，4A级景区更是达到约140家。采访中，多家被宣布降价或免费的公园景区反馈，此前他们并未接到通知。 本报记者 乔显佳

## 北京 九成以上公园 10月1日免费

相比济南此次“被免票”的公园景区只有4家，北京市近日则宣布，全市373家公园在10月1日当天一律免费向游人开放。其中，北京植物园、香山公园、圆明园、地坛公园、龙潭公园、西山国家森林公园等名声在外的景区悉数在列，免费开放的比例占北京市公园总数的96%。同样是10月1日免费，10月2日起恢复正常。

本报记者 乔显佳

## 专家： 景区免费 符合国际潮流

山东旅游职业学院原党委书记狄保荣接受采访时说，当前我国政府力推公益事业免费开放是符合国际潮流的。发达国家历史形成的自然及遗产类景区，像森林、湖泊、山岳以及各类博物馆基本都是免费的。像巴黎圣母院、科隆大教堂等世界著名的宗教场所也是免费的。日常通过组织观众排队、控制客流保护文化遗产的设施和环境。

另外像美国白宫、联邦调查局、五角大楼、造币厂、国家航空航天博物馆等“敏感”场所，也是向游人免费开放的。

本报记者 乔显佳